

# El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

## El Guadalete.

### FERROCARRILES ANDALUCES.

En el último número de *El Economista*, notable revista financiera que se publica en Madrid leemos el siguiente artículo, en el cual como verán nuestros lectores se hace referencia a la deuda de la Compañía de los Andaluces a favor de nuestro municipio, valuándola en un millón de pesetas; es otro voto y de calidad, en favor de cuanto hemos escrito sobre este importante asunto.

Hé aquí el artículo:

La actividad, talentos e iniciativas propias del Ministro de Agricultura, y la competencia del Director de Obras Públicas comienzan a dar resultados, que nosotros, ajenos a la impresionabilidad política, reconocemos gustosos que demuestran un celo saludable en favor de los intereses del país.

Las quejas repetidísimas de las deficiencias, peligros y contratiempos que ofrecía la forma de explotación de las líneas de los ferrocarriles andaluces, han motivado una Real orden, en la cual se adoptan, con carácter de urgencia, las siguientes disposiciones:

Estudio de las servidumbres que han de respetarse y suprimirse; en la inteligencia de que, en tanto recaiga resolución, los pasos a nivel deberán ser custodiados por la Compañía.

Que, de acuerdo con la del ferrocarril de Bobadilla, proponga, en término de dos meses, con determinadas bases, un proyecto de reforma de la estación de Bobadilla.

Que, en lo que resta del año actual, ponga la Compañía en servicio las diez nuevas máquinas más, en el término de dos años, sin perjuicio de la reparación o arreglo de las que actualmente posee y no se encuentran en buen estado.

Que sea revisado todo el material destinado al transporte de viajeros, retirando del servicio el inútil y separando el que no se halle en buenas condiciones. Además, habrán de adquirirse cuarenta coches de primera clase, por lo menos en el término de dos años.

Se construirá una nueva marquesina en la estación del Empalme, en el término de tres meses.

En Jerez se construirá un muelle cubierto y se terminará el edificio de viajeros, cuyos proyectos se presentarán en el plazo de dos meses.

En el mismo plazo se formulará el proyecto de ampliación de la estación de San Bernardo, de Sevilla.

Se procederá asimismo: A ampliar los talleres de reparación de máquinas y carruajes; a renovar y complementar el baúltero en los trozos de la vía donde fuere necesario; a una reparación general en las dependencias y accesorias de todas las estaciones, sobre todo en los andenes y retretes; y por último, se aumentará el personal del servicio del movimiento y el número de los vagones destinados a transportar mercancías.

Amén de estos gastos, que la misma conservación de las líneas requiere, y que suponen un considerable desembolso, la Compañía de los ferrocarriles andaluces tendrá que satisfacer al Ayuntamiento de Jerez la indemnización a que, por sentencia firme, viene obligada hace treinta y cinco años; cantidad ésta que, aunque reducida, en comparación de lo que representan las obligaciones que le impone el Gobierno, no asciende a menos de un millón de pesetas.

De suerte que el aumento de capital social en seis millones de pesetas acordado en la Junta de accionistas de 30 de Junio, será absorbido por los grandes gastos a que es preciso hacer frente; y que, si no hubiera un aumento de recaudación por la mayor actividad del país, a pesar de estar suspendidos las amortizaciones y de haberse prorrogado el pago de débitos a los banqueros, la situación de la Compañía de los andaluces incharía con gravísimas dificultades para desenvolverse de un modo normal y de positiva eficacia para su prosperidad.

## DESDE PARÍS

CRÓNICA DE LA EXPOSICIÓN.

Julio 30.

Durante la semana que hoy fina las entradas han ido disminuyendo de día en día, a causa del calor sofocante que ha reinado y que aun continúa, a pesar de los pequeños chubascos caídos desde ayer tarde con estruendoso acompañamiento de truenos y relámpagos.

No hay quien se atreva a visitar la Exposición, abrasada por un sol verdaderamente de fuego. Hasta los africanos del Trocadero se quejan de esta temperatura ecuatorial, bajo cuyos rigores, en vez de cobijarse en sus viviendas y gozar de las dulzuras de la siesta, como acostumbra hacerlo en su país, se ven obligados a trabajar por las tardes, lo mismo que hace dos meses cuando tiritaban de frío en sus chiribitiles.

Hasta las plantas coloniales se mueren de calor en la tostada arena del Trocadero. Los jardineros de la Exposición van errantes, como almas en pena, a través de los bosquecillos que el sol viene secando. El riego más abundante no basta a detener la quemazón.

Otro inconveniente del calor son las emanaciones poco agradables del Sena en ciertos puntos de desagü.

Para mayor dificultad de la circulación, muchos hombres de los *fauteuils roulants* se han declarado en huelga. Su negocio se resiente de la disminución de visitantes, durante el día sobre todo.

Durante la noche la temperatura refresca poco ó mucho, y el público que acude a ver las iluminaciones de la Exposición es aun numeroso.

Anoche día de moda como todos los Viernes, estuvieron más animadas que durante los demás días de la semana las calles de las Naciones y de París y el espacio que media entre el Trocadero y el Palacio de la Electricidad donde tocaban varias músicas.

El Sheh de Persia llega hoy con el propósito de pasar aquí unos días y visitar muy detenidamente la Exposición imitando en esto lo que hizo su padre en 1839. Se darán fiestas en su obsequio.

La primera será una gran fiesta náutica en el Sena, organizada para el 3 de Agosto y otra en Vincennes en el lago Daumesnil.

En el pabellón persa de la calle de las Naciones se hacen los preparativos para las recepciones que van a darse en honor del soberano. El general Kitogli Khan, comisario persa, elabora un programa completo de fiestas.

La distribución de recompensas a los expositores y colaboradores de la Exposición se verificará el 15 de Agosto. Con tal motivo habrá una fiesta extraordinaria bajo la presidencia de M. Loubet.

El concierto que había de darse ayer en el pabellón de la Ville de París, se aplazó por decisión del prefecto de Sena, a causa de los calores persistentes.

Hay que añadir otro pabellón al núme-

ro de los que permanecen cerrados para el público de una manera constante ó en días determinados. Nos referimos a los pabellones oficiales de las naciones. El de Suecia no podrá visitarse los Viernes, sino mediante una papeleta especial expedida por el comisario sueco.

Los feministas alcanzaron ayer una victoria en el Congreso del comercio y de la industria.

A propuesta de la Sra. Damel Leueur, el Congreso emitió las siguientes aspiraciones:

Que las madres durante el embarazo y la lactancia no estén obligadas, sino en casos excepcionales, a trabajar fuera de su casa.

Y a este fin pide que un comité de juriscónsultos examine sin demora las cuatro proposiciones siguientes:

1.ª Simplificación de las formalidades del matrimonio.

2.ª Substitución de la comunidad pura y simple por un régimen más equitativo para la mujer casada.

3.ª Abolición del artículo 340 del Código civil que prohíbe la investigación de la paternidad.

4.ª Establecimiento de un salario legal debido por el padre de un niño durante los períodos de embarazo y lactancia. En la vida común este salario representará simplemente la aportación de la mujer al presupuesto familiar. En caso de separación de no matrimonio, sería exigible.

Además formula las siguientes proposiciones:

1.ª Igualdad de los salarios según la fórmula: A trabajo igual salario igual.

2.ª Enseñanza de la economía social a las obreras a fin de que se enteren de la complejidad de los fenómenos económicos.

3.ª Formación de sindicatos femeninos en todas las profesiones exclusivas para las mujeres.

4.ª Enseñanza de la economía política y social en todos los grados desde las nociones elementales que se dan en las escuelas primarias, tanto para las mujeres como para los muchachos.

5.ª Desarrollo de la enseñanza antialcohólica.

6.ª Multiplicación de las escuelas profesionales de muchachos.

La votación de estas resoluciones va a causar sin duda una impresión muy grande entre los partidarios del feminismo.

A SAISSY.

## Impresiones de un diplomático.

LI-HUNG-CHANG.

Lo primero que el diplomático europeo hace al llegar a Pekín es preguntar por Li-Hung-Chang, el hoy virrey de Canton, personaje el más visible de la China en los momentos angustiosos actuales. Eso, que es lo que hemos hecho todos los diplomáticos jóvenes, al poner el pie en Pekín, llenos de curiosidad, es lo mismo que han hecho, desde hace muchos años, los diplomáticos avezados, llenos de interés. Y es

que para los primeros, Li-Hung-Chang era el único personaje conocido de los cientos de millones de habitantes que tiene el Celeste Imperio: para los segundos, era el gran canciller la personalidad más saliente y de mayor influencia del Imperio del Medio. Para la masa general de Europa Li-Hung-Chang es un antiguo conocido, rodeado del prestigio del misterio que envuelve fantásticamente a la China. Su viaje por Europa, recorriendo las cortes principales, lo hizo en un momento dado popular, convirtiéndolo, en la actualidad del día, en la nota palpitante del momento.

¿Cómo es Li-Hung-Chang? Un hombre alto, muy alto fornido, muy fornido, algo así, por la figura y el tamaño, como un capitán de la famosa guardia de Federico el Grande. Con su amplio y rico traje talar de seda, bordado en oro, el cuello rodeado de un doble rosario de cuentas ricas y curiosas, el presidente del Consejo de los Cuatro tenía un aspecto imponente, no exento de majestad. Lo ví, por vez primera, pocos días después de mi llegada a Pekín, hace tres años, cuando mi jefe el Sr. Cologan, decano del Cuerpo diplomático, me llevó al Sunli Yamen para hacer mi presentación oficial.

La primer impresión que me produjo, pasada la sensación causada por su figura de coloso chino, fué muy extraña, considerado como hombre de diplomacia. Aquel gigante, que a mis ojos, como a los de toda Europa, simbolizaba el Imperio de China, era un hombre poco al corriente de ciertos usos europeos, que fumaba sin cesar pipas larguísimas que se apagaban a cada instante, siendo a seguida encendidas y renovadas por un criado que, de pie detrás de él, estaba para prestarle este servicio y aquel otro de presentarle con frecuencia un sencillito escupidor.

Mas todo esto pertenece a las costumbres exóticas de un pueblo que reputa por grosería imperdonable el descubrirse para saludar. También al mismo orden pertenece a manera de entablar conversación con el visitante diplomático, preguntándole por su edad y haciendo comentarios sobre ella, por la situación de su fortuna y el sueldo que recibe del Estado; preguntas a que es preciso responder por medio del intérprete de la legación, por la especial insistencia y empeño singular que ponen los mandarines celestes en averiguar tales asuntos. Todo esto son maneras que a los europeos nos chocan, y que los chinos estiman por civiles, de las cuales logran algunos evadirse como mi querido jefe el Sr. Cologan, que con graciosas salidas, después de un largo torneo con Li-Hung-Chang logró esquivar la respuesta sobre el sueldo que recibíamos él y yo del Estado, habilidad salvadora, porque de ser sincero, nos desprestigiáramos a sus ojos para siempre.

Cuando, pas da la primera impresión de extrañeza, van haciéndose los ojos a la figura de los hombres amarillos y el espíritu a sus maneras *cavalières*, el observador va sorprendiendo muchas cosas, confusas al principio, pero que, poco a poco, van aclarándose hasta hacerse transparentes. Así, en la mirada penetrante de Li-Hun-

Chang, a pesar de sus ojos de celeste y los redondos cristales de sus gafas de carey, se adivina una inteligencia sólida y una voluntad tenaz. Y en su sonrisa al hacer una pregunta ó al escuchar una respuesta, sonrisa subrayada por una mirada penetrante a sus compañeros los otros mandarines, se ve clara una malicia muy grande, una intención muy marcada, una astucia muy aguda. Y cuando al despedirnos la visita oficial ya terminada, Li-Hun-Chang, desde lo alto de su estatura de coloso, nos da la bienvenida estrechándonos la mano a la europea, comparándolo con los demás mandarines del Yamen salimos con la impresión confusa, instintiva, pero cierta, de que aquel nombre no es en vano el general y virrey único en China que, con energía oriental, cortando simplemente muchos miles de cabezas con un edicto imperial, puede encuzar el viejo río, tan secular como revuelto, de los asuntos en China. Y al mismo tiempo más confusamente, más instintivamente, pero igualmente cierta sacamos la impresión de que aquellos mandarines de largas trenzas, de bordadas faldas y de dedales de plata, se rien un poco en el fondo de la soberbia europea, y no temen demasiado la acción armada de las potencias de Europa.

La última vez que lo ví fué en la inauguración del soberbio edificio de la *Hong-Kong-Shanghai Bank*. Allí estaba Li-Hun-Chang, rodeado de mandarines, cuando entonces, pero siempre prepotente y allí estaba también, enfrente de él, sentados todos alrededor de la mesa del banquete, el ministro de Alemania, barón de Ketteler, hoy muerto, asesinado, de camino para el Yamen. Y allí los dos, el mandarín y el diplomático, se saludaron cariñosamente, se estrecharon las manos como antiguas amistades. Pocos meses después, el edificio de la Banca ardía presa de un incendio; algo más tarde, el ministro de Alemania perecía a manos de los chinos rebeldes; y ahora mismo, el virrey de Canton, como una esfinge viviente, se dirige hacia Pekín a reaizar una misión que nadie sabe, aunque algunos adivinan.

FERNANDO DE ANTÓN DEL OLMET.

28 Julio 900.

## CRÓNICA TEATRAL

¡YA SE HAN ROTO LOS MOLDES! — DRAMAS CRIOLLOS. — MENOS DÉBUTS Y ESTRENOS. — POR LESON. — ESTACIÓN Y TREN. — CIRCO TEATROS. — CAMBIO DE TÍTULOS.

Los que constantemente abogan por las nuevas corrientes en el teatro y quieren que se rompan los moldes, tienen motivo de solazarse en la novedad presentada en el circo de París.

Allí nos presentaron la compañía de argentinos que de paso para la Exposición de París quis dar a conocer al público madrileño los dramas criollos.

Echando toda la carne en el asador debutaron con el de más fama, titulado *Juan Moreira* que en la Argentina alcanzó un

prohibido a los cristianos,—dijo el fraile, conteniendo el paso de su cabalgadura.

—A tomar un trago, padre mio, replicó el de Marchena, sin hacer caso de la reprensión del fraile y sacando de unas alforjas una botita bien repleta.

El fraile paró su mula, tomó la botita que le ofrecía el Marchenero, bebió un poco, la pasó a Álvaro, é hizo luego ademán de echar a andar.

—¡Ehl! quieto ahí hasta que yo beba.—Y cuando hubo bebido, dijo con gran decisión:—Ahora quiero yo saber a dónde vamos, y a qué vamos; y tampoco estará de más el que vuesa merced nos diga cómo se llama; que justo y muy justo es que los que viajan juntos se conozcan por sus nombres.

—Sí, hijo mio, satisfaré tu curiosidad, pero andando. No debemos perder tiempo. Una hora atrasada puede hacer fracasar mi negocio.

—Sí, andando, pero ahora iré yo delante, vuesa merced en medio y el capitán detrás.

Puestos en marcha con el orden señalado por el Marchenero, dijo Álvaro:

—Ante todo tengo curiosidad por saber por qué se nos ha escogido a nosotros para escoltaros en este viaje. Bien podía Fray Rafael Altamirano haber echado mano de otro cualquiera.

—No le sientas, hijo mio. Estás ayudando a una empresa, que, si sale bien, dará una gloria inmortal a nuestra nación. Y es necesario que el gran marino, que el gran sabio que se ha propuesto realizarla no se haya embarcado cuando nosotros lleguemos,

fé. Cuando dejes a mi hermano en Hueiva, adonde debéis llegar irremisiblemente mañana en la tarde, tomas la dirección de Granada.

—Pero...

—Te conjuro que me cumplas la palabra que me has dado. Si faltas a ella, diré de tí que no eres caballero.

—Ni vos ni nadie jamás tendréis ocasión para tacherme de fementido. Vamos andando; pero que un lego vaya inmediatamente al Mesón del Toro, y diga a mi gente que no me espere; que yo me reuniré con ellos en Loja, ó en cualquier otra parte, y que al vino de los barriles no toque nadie hasta que yo vealva.

—Se cumplirá tu encargo.

Cruzadas estas palabras, el fraile viajero picó a su mula, y Álvaro y el Marchenero lo siguieron.

éxito loco. Aquí no le fué tan favorable la suerte, y si el público en general lo vió con el interés de lo nuevo, en algunas escenas hubo pateo, siseo y hasta su mijita de pitirreo.

El espectáculo es apropiado para ser representado en un circo teatro como el de Parish, pues la obra es un *totum revolutum* en el que hay escenas dramáticas, música, canto, baile y pantomima, pero todo en conjunto tan desmayado, que á la segunda representación hubo que dar cortés hasta en el baile.

Además el empresario Pastor, que anuncia una gran compañía, en vez de tener los actores argentinos de fama, ha traído una serie de indocumentados.

Juan Moreira se basa en un hecho histórico: un gallego que por la fuerza del destino tuvo que hacerse gancho y vivir huyendo de la justicia y perjudicando (lé se hiriendo) á cuantos se oponían á su libertad. En fin entre los dramas c. iollos, y los dramas modernistas preferimos los últimos.

La empresa de los Jardines del Buen Retiro se encuentra con ánimos para renovar el abonó des, ués de terminado el *Rigoletto* y *Cavalleria*, promete en este segundo abono debuts de más artistas, pero necesario es que estos supe en el tenor Soriano, que tiene voz muy aceptable para su salónico de conciertos, más no para cantar una ópera en un local como el teatro de los jardines.

La función á beneficio de las casas de socorro fué una *serala d'onore* para artistas y organizadores. La ópera *Lohengrin* volvió á ser muy discretamente interpretada y la orquesta admirablemente dirijida por el maestro Vichi, que teniendo que luchar con muchas contrariedades está haciendo un *tour de force*.

La empresa promete dar á conocer una obra nueva, pero más cuenta tendrá á todos que siga con el repertorio y se deje de novedades que resultan mal si no se gasta tiempo y dinero.

Apolo, más por teson que por conveniencia, sigue abierto y dispuesto á estrenar la zarzuela *El tren 22*. Se me antoja que este tren no llega á los 22... kilómetros ó representaciones Sanchez Pastor, que ahora viaja por París, puede contestar por nosotros.

Y ya que hay tren hay también estación en Eldorado, que es *Venda de Baños*, su que á última hora se duda si estrenaría aquí ó dejarla para Eslava.

Con cinco teatros cuenta para l próxima temporada la «Nueva sociedad de autores» Zarzuela, Moier o, Cómico, Romea y Novedades, pues Eslava se les escapó de las manos para la otra sociedad.

No es de presumir que duren el Moderno y Novedades, pero mientras duran.

Conchit. Segura quiere volver á la zarzuela, Julián Romea tiene en elo gran interés para que represente el papel de protagonista en *La Tempraneca*; veremos si la harmonia une al teatro y á la triple disidente; Felisa Lázaro dice que irá á Eslava, pero será tarde, porque interesada en el cuidado de reponerse, no podrá cantar hasta que salga de él y se presente tan hermosa y esbelta como antes.

MUTIS.

Madrid 30 de Julio 1900.

SUMA Y SIGUE

El corresponsal en Chipiona de nuestro estimado colega el *Diario de Cádiz* D. Bartolomé Junquero, acaba de experimentar, como tantos otros pacíficos ciudadanos, una prueba de las «vaientías» caciquiles á la moda, siendo conducido á la cárcel, en unión de otros honrados vecinos de aquella villa, sin causa, ni remota,

que justifique tan dura determinación.

Como se ve, sigue la racha de los desafueros, acentuándose día por día la necesidad de que termine, barrida como un despojo, la situación que ampara y aún alienta anomalías de tal j ez.

Hé aquí ahora varios fragmentos de una carta dirigida por el Sr. Junquero á un estimable amigo de EL GUADALETE, carta en la que se describe la tropelía y se protesta de su inculcable perpetración:

«Acepto con sumo gusto su apoyo, de tanta valía para mí, conocedor yo de sus méritos y de su carácter heroico».

En la lucha empeñada, las influencias políticas han de procurar quede ahogada la fuerza de la razón y del derecho y necesito recurrir al apoyo de la prensa para neutralizar esas perniciosas influencias. Mas, preciso es contar antes la historia increíble del inaudito tropello.

En la tarde del 8 del actual llegó á mis manos un cartel programa de festejos, acompañado de un atento B. L. M. del Secretario de este Ayuntamiento rogándome publicara «como buen paisano» un artículo en alguno de los periódicos de que soy corresponsal.

No podía negarme á una petición hecha con tanta cortesía y escribí el artículo que ha visto la luz en el *Diario de Cádiz* del día 13.

Más como en este pueblo se faba perfectamente que mis relaciones con la corporación municipal no son muy cordiales lo lei, con la carta recibida, antes de depositarlo en buzón, á los pocos amigos que suelen acompañarme en el café. Era esa lectura una explicación que yo quería darles para que al aparecer mi firma al pié de un artículo tan encomiástico no se pusiera en tela de juicio mi ferriedad.

La cortesía me obligaba á hablar contra mí sentir.

Media hora después de enviado el pliego al correo se presentaron en el café un cabo y dos números de la Guardia Civil, con un mandamiento firmado por el Alcalde, que nos redujo á prisión, conduciéndonos al antro nauseabundo que llaman aquí cárcel.

A la mañana siguiente fuimos llevados por la misma Guardia á la presencia del Juez Municipal que nos mandó á nuestras cas, quedando á las órdenes del Juzgado.

Algunas horas después, el Alcalde sustituido tal vez de su propia obra ó temeroso de la responsabilidad, expedía un telegrama al Excmo. Sr. Gobernador civil de la Provincia participándole que se había alterado aquí el orden público y había hecho prender á...

¿Que se proponía este alcalde?

Gracias al cabo de la Benemérita institución, que noticioso de lo hecho por la autoridad municipal telegrafió inmediatamente á sus Jefes, contando la verdad de lo ocurrido se evitó que vinieran á este pueblo fuerzas militares.

Hasta ese extremo ha llegado aquí la iniquidad de una autoridad desatentada. Las víctimas de ese proceder inculcificable han sido:

D. Manuel Guzmán, propietario y comerciante.

D. José Cabo Algarín, comerciante.

D. Antonio Lorenzo Castro, propietario y vinicultor y

Mi humilde persona, todos, eso sí, de posición social independiente.

Cuando la dignidad está herida es preciso deponer la modestia, para decir que han sido conducidos como criminales á una cárcel cuatro personas que en su larga vida jamás sufrieron ni la más leve amonestación de la justicia; cuatro ciudadanos que con su conducta inmaculada honran á la sociedad; cuatro amigos que tomaban tranquilamente el café en un establecimiento público de esta clase; cuatro hombres, en fin, cuya reputación está á tal altura que no puede alcanzarla la mancha contumeliosa que se trató de arrojar sobre ella.

Transcurridos ocho días sin recibir satisfacción del ultraje, sin darnos explicaciones sobre las causas de nuestra prisión, sin tomarnos declaración si se nos consideraba delincuentes, sin saber, por último á qué atenernos, hemos acudido en querrela al digno Sr. Juez de instrucción del partido.

Los tribunales entienden ya en el asunto. Bartolomé Junquero.

Chipiona: Julio 28, 900.

Como se había ya previsto, la vendimia este año será muy corta. Hay muy pocas uvas aunque con más salud que el año anterior. Gracias á esto último la cosecha alcanzará á las tres quintas partes del año anterior.

DESDE SANLUCAR.

18-1900.

La banda de música de Cazadores de Segorbe ha tocado hoy la diana por la población; deteniéndose en las casas de los Sres. Arzobispo de Valencia, general Arizón, alcalde accidental y plaza de Alfonso XII, donde terminó.

La ausencia de la banda de música de la localidad ha disgustado á las personas más ilustradas, quienes entienden que ese desprecio puede ser causa de que se disuelva y nos quedemos sin música.

Con este motivo se recuerda que el Ayuntamiento mochalista ha suprimido los periódicos locales *La Prensa* y *El Diario*, cerrado la Escuela de Artes y Oficios y tratado públicamente á los señores maestros y maestras de las Escuelas municipales con marcado desprecio de Magisterio.

En breve se elevará un recurso de queja contr. el Sr. Delegado de Hacienda de la provincia, que no resuelve nada de lo interesante á Tesoro público.

Ayer llegaron á Sanlúcar de paso para Chipiona el Senador D. Jacobo Sanchez Bocanegra y para pasar la temporada en la localidad, el Sr. Molina y sus hijos, de las Cabezas; el Sr. Peralto y sus hijas, de Sevilla, y otras familias de Jerez.

El Sabado se celebrará con gran solemnidad en la iglesia de su nombre, la festividad de Santo Domingo.

El panegirico se halla á cargo de don Antonio Suarez, cura ecónomo de San Nicolás.

Se ha ordenado al Sr. Arquitecto haga un inventario de todo lo concerniente al Municipio que está bajo su custodia, en término de tres días y de no cumplir la orden se le impondría una multa.

El proyecto de presupuesto ordinario para el próximo ejercicio contiene toda clase de arbitrios é impuestos y pasará como los mochalistas quieren porque el pueblo está convencido de que toda reclama-

ción es inútil, no sólo en Sanlúcar sino hasta en Cádiz y Madrid, donde no se hace caso de estos vecinos.

Vivimos en país conquistado por el Duque de Tetuán actual y gobernados personalmente por los mandarines de los López Carrizosa... peor que en P. kin.

En el vapor de Sevi la han llegado hoy unas ciento cincuenta personas para los baños.

Durante el mes de Agosto y parte de Septiembre no paran los vapores de Sevilla de llegar diariamente con numeroso pasaje.

Eduardo Gutiérrez. — José Garrido.

DE CADIZ.

Jueves 1.º.

Se ha aprobado por este rectorado los tribunales para la reválida de exámenes de practicantes y matronas en la Facultad de Medicina de Cadiz.

Hélos aquí. Facultad de Medicina de Cadiz.—Practicantes: Presidente, D. Ramón Cañadas; vocal: don Ramón Ventú; secretario, don Fernando Muñoz.

Matrona: Presidente, D. Martín Vallejo; vocal, D. Juan Pine la, y secretario, don Francisco Marengo.

Ha estado hoy en Cádiz, visitando al gobernador, D. Antonio Camacho del Rívero

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, REGLANOS Y COMUNICACIONES. Sr. D. A. Lorente, rue Casamartin 81.

Desde hoy se arrienda la casa de baños situada en esta ciudad calle Caracuel núm. 13.

Palos de olivo para cercado, leña de olivo y palos de pita se venden en la hacienda de El Cúco á precios reducidos.

Desde 29 Septiembre pasado se arriendan las Huertas del Caribe, Acle y Altillio y los huertos de San Cayetano y Albaladejo.

Para la temporada de verano se arrienda en Puerto Real una espaciosa casa amueblada, con jardín y huerta, en precio módico.

También en precio módico se arrienda la casa calle del Rosario 18, en dicha villa Dirijanse á D. Pedro N. Gonzalez, bodega de González Byass y C.ª

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. DIA 31 DE JULIO.

Table with meteorological data: Temperatura máxima 38º, mínima 16º, media 27º, máxima al sol 40º5, Radiación solar 53º, Id. terrestre 14º, Tensión del vapor de agua 19º4, Estado higrométrico del aire 43º, Presión barométrica media, á 0º. 760 93, Evaporación en milímetros 10º, Lluvia en m. m. 0º, Viento reinante S. O., Velocidad del mismo, en kilómetros. 166

Ayer por la mañana tuvo efecto en la iglesia parroquial de San Miguel la interesante y solemne ceremonia de administración del sacramento del Bautismo á un catecúmeno de nacionalidad extranjera.

Desde hace dos meses el cura Sr. D. Angel Cabezas y Muñoz ha venido instruyendo á la doctrina de nuestra Religión á Mr. Maximino Mestrand, súbdito inglés y

ayer ya convenientemente instruido el niño, se celebró con toda solemnidad el acto del Bautismo que fué administrado por el dicho Sr. Cabezas, siendo padrino del bautizado nuestro estimado convecino don Francisco L. Díez.

Antes de recibir el catecúmeno las sagradas aguas del Bautismo, hizo la protesta de fe católica, y á continuación se practicaron todas las solemnes ceremonias prescritas para estos casos por el Ritual Romano.

Después del Bautismo pronunció el Padre Cabezas una elocuente plática, y luego se celebró la Misa, en la cual recibió el bautizado la Sagrada Comunión, terminando el acto con un solemne *Te Deum*.

Asistió al acto una numerosa concurrencia y varios sacerdotes, resultando la ceremonia en extremo solemne y conmovedora.

El nuevo hijo de la iglesia católica, no tenía antes religión alguna y recibió en el acto del Bautismo los siguientes nombres: Maximino, María, Manuel, Francisco, Angel, Miguel de la Santísima Trinidad.

Sesión municipal.—Bajo la presidencia del Alcalde y con asistencia de los concejales Sres. Picardo, Rodríguez, López de Carrizosa (D. Luis), Pérez Aencio, García Pelayo y Romero Benítez, celebró anoche nuestro Municipio cabildo ordinario de segunda citación.

El Secretario Sr. Coloma dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Igualmente se aprobó el proyecto de distribución é inversión de fondos municipales para el presente mes.

Se dió lectura al Real Decreto é Instrucción para verificar el censo general de población en 31 de Diciembre próximo, acordándose quedar enterado, así como abonar los gastos que ocasione la formación de dicho censo, con cargo al capítulo de imprevistos.

Se concede licencia á D.ª Carmen Villavicencio viuda de Domecq, para elevar una parte del muro de fachada de su casa calle Barranco núm. 11.

También se autoriza á D. Mariano de Goytia, para efectuar varias reformas en las fachadas de sus fincas números 45 y 47, de la calle de Francos.

Pasa á informe de la Comisión respectiva, un escrito de los empleados de la Cárcel, solicitando se les distribuya el haber correspondiente á los días que ha estado vacante la plaza que ocupaba en dicho establecimiento D. Diego Navarrete.

Pasa á informe de la Comisión de Policía Rural al presupuesto y pliego de condiciones facultativas, para las obras de composición de las dos alcantarillas de la trocha de esta ciudad al Puerto de Santa María.

Dichas obras se presupuestan en 9 808 38 pesetas.

Se da lectura á la cuenta de gastos comprobados, hechos por el Sr. Arquitecto auxiliar D. Francisco Fernández Rubio en la formación del estudio de instalación de feria y parque de la Era de Morales.

Dichos gastos ascienden á unas tres mil pesetas.

El Sr. Hernández Rubio renuncia á su cobro, por lo que se acuerda darle las gracias por oficio.

El Sr. Rodríguez da cuenta al cabildo del deseo manifestado por la respetable Sra. D.ª Ana Rodríguez, viuda de Ysasi, de colocar á su costa dos aceras de asfalto en la cuesta del Aire, así como también colocar á lo largo de dicha calle un pasamano para evitar las innumerables caídas que dan los transeúntes en la época de lluvias, si el Municipio la autoriza para ello.

Se acepta el ofrecimiento y se acuerda dar las gracias á tan generosa señora y se levantó la sesión.

Ayer estuvo en ésta, regresando por la tarde á Cádiz, el reputado profesor médico Dr. D. Cayetano del Toro.

Anoche le fueron administrados los Santos Sacramentos á la Sra. D.ª María Josefa Luqué y Bias, hermanas del distinguido abogado D. José Luqué y madre política del apreciable facultativo don José Fernández Jimenez.

Es muy digno de elogio el generoso ofrecimiento hecho por la respetable y distinguida Sra. D.ª Ana de Ysasi, Viuda de Rodríguez, y aceptada por el Municipio en la sesión de anoche, de colocar por su cuenta dos aceras y pasamanos en la cuesta del Aire.

Dicha mejora favorecerá mucho el tránsito por aquella empinada cuesta que hoy es peligrosa para los niños y personas de edad, sobre todo de noche.

Continúa la mejoría iniciada en el padecimiento que aqueja á nuestro convecino el teniente coronel de caballería D. Francisco C. ramos de Meneses.

El estado del Notario D. Joaquín María de la Barrera y Gamboa, continúa siendo grave.

CAPÍTULO V.

ACOMPANANDO Á FRAY ANTONIO DE MARCHENA.

Serían poco más de las nueve de la noche, cuando nuestro héroe y su subordinado el de Marchena, á quien ya podemos llamar su escudero, salían de Jerez escoltando á aquel fraile á quien no conocían, y que cabalgaba en una mula tan adonador, que difícilmente podían seguirle al paso los dos caballos. Malhumorado á varo con una comisión que lo separaba de su gente y lo distraía de su empresa, no quiso preguntar en un principio el porqué se le había comprometido á un viaje tan precipitado, ni aún sintió la curiosidad de conocer el nombre de la persona que escoltaba. Pero si su lengua estaba ociosa, no así su imaginación, la cual le fué presentando uno á uno todos los acontecimientos de los dos últimos días; la salida de la gente de Jerez, su desesperación por formar entre los peones, la entrevista con

el Duende, y la historia y el retrato de Celinda. Al llegar á esta, su fantasía que volaba de un suceso á otro con vertiginosa crrera, se detuvo ¡Era tan hermoso su retrato! ¡Y á él le había encomendado don Martín el rescate del original! ¡Y el premio sería la posesión de la misma Celinda!

—¡Eh! Fray Juan, ó Fray Pedro, ó Fray Antonio, ó Fray Ambrosio, ó como os llaméis, y vos, señor Álvaro, ó señor capitán, — exclamó de pronto el hijo de Marchena, interrumpiendo el silencio á las meditaciones de ambos.—¿Es condición de este viaje el que lo hagamos completamente mudos? Porque hemos andado ya más de dos leguas sin haber desplegado ninguno los labios. Vos, capitán, debéis tener entendido, que en nuestro trato no entra el que yo reviente de un cólico cerrado de palabras. Y vos, señor fraile, ¿no podéis picar un poco menos á vuestra mula, para que habemos un rato y para otras cosas más?

—Urge muchísimo, — respondió el fraile, — dar fin cuanto antes á nuestro viaje.

—¡Voto á cien mil demonios! También urge el que yo fortalezca mi estómago, que está bastante debilitado. Como vuesa merced cenaría antes de salir, no se acuerda de sus acompañantes, que no han probado bocado desde que almorzaron esta mañana. Por nuestro Patrón Santiago juro, que si no viajamos de otro modo, bebiendo y habiendo, ahora mismo vuelvo grupos.

—Hermano mío, no jures ni votas, que eso está

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS DE GARCÍA Y COMPAÑÍA,

LANCERIA 21 CON PASAJE A LA DE REMEDIOS 12 Para la temporada de Primavera y Verano Esta casa ha recibido el surtido completo en Sedas, G. sas, Tules, Linvanes, Alpacas, Muselinas bordadas, Plumetis, Batistas liberty, Piqué y Cefiros de gran fantasia en los estilos más distinguidos que indica la moda parisiense...

hiente matador de novillos Manuel Garcia. Revertito. Su estado general es satisfactorio. Las heridas de la oreja y vientre están casi cicatrizadas...

Revertito, que está muy animado, ha salido esta mañana tarde para Alica a del Rio Fuentes. Como teníamos anunciado, en el correo de esta tarde llegó a Sevilla el apudido matador de toros Antonio Fuentes.

Temperatura media a la sombra 31.1 centígrados; máxima, 41; mínima, 19.2; máxima al sol 48.2. Presión barométrica: Máxima, 757.2 milímetros; mínima, 755.6. A distintas horas se han reunido por facultades las catedráticas de esta Universidad literaria para informar al rectorado sobre el cuestionario y programa que han de formarse por el Consejo de Instrucción pública.

Cuenta-gotas para el licor del Polo. Véase anuncio 4.ª plana.

Timbres eléctricos. Se instala con gran economía por Mateo Martín, Caracol, núm. 5.

Telegramas

De China.—Petición de los virreyes y gobernadores chinos. —Comunicación con los gobiernos europeos. —Compás de espera.

Madrid 1.º, 9 mañana. La legación china en esta capital ha sido informada telegráficamente de que Li-Hung Chang y los demás virreyes y gobernadores han pedido al Trono el envío inmediato a Tientsin del ministro de Negocios Extranjeros y de ser imposible este envío una autorización para comunicar telegráficamente con los gobiernos europeos.

En cuanto se conozca la decisión del emperador de China será comunicada al ministro chino en Londres.

Telegrama del almirante francés. Madrid 1.º de Agosto de 1900, a las 10.45 de la mañana.

El almirante francés Courrejoles telegrafía que el gobierno chino desea la paz y promete facilitar un amistoso arreglo.

El asesinato del rey de Italia.— El parte oficial. — Manifiesto del gobierno a la nación.

Madrid 1.º, 9 mañana. El «Diario Oficial» publica un manifiesto del gobierno italiano anunciando la muerte del rey Humberto.

Al expresar, en dicho documento, el sentimiento de toda Italia por esta gran pérdida, dice que la nación se agrupará alrededor del nuevo soberano Victor Manuel III, para probar así, que las Instituciones no mueren cuando están profundamente arraigadas en el corazón y en el sentimiento de los pueblos.

Los ejércitos de mar y tierra prestarán hoy juramento de fidelidad al nuevo rey.

Los periódicos ingleses y la muerte de Humberto I.— Ejecración del atentado. Madrid 1.º, 9-30 mañana.

Los periódicos de Londres execran unánimemente el asesinato del rey Humberto y hacen justicia a su reinado.

El complot de Patterson.—Bresí y Malatesta.—Carta de un anarquista. Madrid 1.º, 12 tarde.

Una información abierta en Patterson (Nueva Jersey), indica que Bresí, el asesino del rey de Italia había trabajado en una fabrica de seda hasta el día 7 de Mayo en que marchó de dicha localidad.

El exdiputado italiano Malatesta que reside en aquella localidad ha declarado que conocía la existencia de un complot contra el rey Humberto. Por otra parte el italiano Speradio que se suicidó después de haber da-

Dicha lesión fué calificada de pronósticogra.

Por un conocido vecino nuestro, muy aficionado al arte de Cúchares, parece que se está gestionando cerca del arrendatario de la plaza de toros, el subarriendo de la misma, con objeto de dar algunas novilladas.

Si dicho señor consiguiera sus propósitos, organizaría como primera novillada, una en que tomaran parte cuatro novilleros, dos sevillanos y dos cordobeses, en competencia, corrida que desde luego presenta gran atractivo para los aficionados.

Oportunamente daremos cuenta a nuestros lectores, de lo que haya en el asunto.

Anoche falleció repentinamente Cipriano Gonzalez Ruiz, encargado del almacén de comestibles establecido en la calle Caldereros, esquina a la plaza de Quemada.

Según oímos en el lugar del suceso, dicho individuo se encontraba algo indispuerto desde hace un par de días, sin que le asistiese facultativo alguno.

Será próximamente las once y media cerró el establecimiento un joven dependiente de él y subió a una habitación alta que sirve de dormitorio al encargado, para verlo y dejarle un céntero con agua y lo halló ya cadáver en el suelo.

Inmediatamente dió cuenta del hecho al guardia número 58, quien con otros compañeros dieron aviso al Juzgado.

Aunque a ciencia cierta se ignora qué causas produjeron la muerte al joven Cipriano Gonzalez, se supone la produjese el abuso diario que hacía del vino y que ya otra vez, en el mes de Mayo pasado, le puso a las puertas del sepulcro.

El padre del finado, D. Pedro Gonzalez Pielago, se encuentra en la Montaña.

A las dos y cuarto de la madrugada, aun no se había presentado el Juzgado.

El próximo Domingo se verificará en la plaza de toros de Sanúcar de Barrameda una corrida de novillos toros, lidiándose seis, desahogado de tiento y cerrado, de la ganadería de la Sra. Marquesa Viuda del Sautillo, que estoquearán los novilleros Diego Rodas Moreno de Algeciras; Angel Carmona El Camisero y Rafael Diaz Ostión.

La entrada de sombra cuesta tres pesetas y la de sol, una peseta cincuenta céntimos.

Murió Lagartijo.—Un telegrama de Córdoba que publica ayer un periódico de Sevilla dice lo siguiente: Córdoba 30.5 t.

Ha fallecido esta tarde, el célebre exmatador de toros, Rafael Molina Lagartijo.

La muerte del espada afamado que un día electrizó a los públicos con su inteligencia y elegancia ante los toros, ha de causar gran sentimiento en la capital cordobesa, donde contaba con generales simpatías y entre cuantos tuvieron ocasión de tratar y admirar al Maestro como se le denominaba cuando en unión del inolvidable Frasuelo compartía los apuros de los públicos.

E. P. D. El Odol destruye las mucosidades de la boca.

Noticias de Sevilla:

El A gabeño.—La herida que recibió este diestro en la plaza de toros de Badajoz se encuentra ya en el final del periodo de su cicatrización.

Esta mañana dispuso el doctor Sanchez Lozano que, antes de la cura, se diese un baño el aplaudido diestro y, los efectos tónicos de aquel, han contribuido a aumentar el buen estado general del herido.

Revertito.—En el expreso ha llegado a esta capital, procedente de Madrid, el va-

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

DOÑA JOSEFA ZULETA Y ORBANEJA,

VIUDA DEL SR. CORONEL D. FRANCISCO ZULETA.

FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL 3 DE AGOSTO DE 1899.

(Q. S. G. G.)

Sus hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos, biznietos, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos,

Suplican a los fieles se sirvan encomendarla a Dios y asistir a su funeral que en la iglesia de Sto. Domingo se ha de celebrar el día 3 de Agosto a las nueve de su mañana como a las misas rezadas en dicha iglesia, en San Marcos, San Dionisio, el Cármen y en la Compañía.

El Excmo. Sr. Nuncio de su Santidad, Arzobispo de Sevilla, Obispos de Madrid-Alcalá y Sion conceden ciento, ochenta y cuarenta días de indulgencias respectivamente a todos los fieles de ambos sexos por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren, parte de rosario que rezaren o cualquier otro acto piadoso que ejercieron por el eterno descanso del alma de la finada.

Próximo el fin de la presente

temporada de Verano se realizan todas las existencias de esta casa CON UN CINCUENTA POR CIENTO DE REBAJA VERDAD, lo mismo los géneros para señoras que los de caballeros. El que haga la prueba podrá convencerse.

RODRIGUEZ HERMANOS,

ANTIGUA CASA DE PELAYO

CALLE LARGA, NÚM. 9

Precio fijo.—Ventas al contado.

do muerte a otro compatriota, dejó una carta proclamando anarquista y diciendo que había sido designado por la suerte para matar al rey Milano, pero que como americano tenía el derecho de elegir quien le reemplazase.

Compañía Vizcaína de Electricidad.—Celebrado en el día de hoy el anunciado sorteo para la amortización de veintinueve Obligaciones Hipotecarias serie A. de esta Compañía, han resultado agraciadas las siguientes con los números siguientes: 203.—359.—356.—165.—296.—391.—317.—127.—206.—139.—241.—118.—329.—73.—140.—186.—49.—321.—302.—29.—333. Lo que se pone en conocimiento de los señores tenedores de las mismas a los efectos consiguientes.

Jerez 1.º de Agosto de 1900.—El Director Gerente, Pedro Simó.

Esterería.—Se ha trasladado la establecida en la calle Caballeros núm. 16 a la calle Larga núm. 34.

PARA SEÑORAS.

Mme. Emilia avisa a sus numerosas parroquianas que hoy jueves llegará a ésta con un precioso surtido de corsets modelos franceses a todas medidas. Recibirá a las señoras en el Hotel Los Cisnes de 10 de la mañana a seis de la tarde. Precios de 10 pesetas en adelante. A las señoras que lo deseen le tomará medidas de corsets, fajas ó aparatos, a sus acostumbrados precios.



PRIMER ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

D.ª María Lobato y Sánchez

Que falleció el día 4 de Agosto de 1899 (D. E. P. A.)

La misa cantada con responso que se dirá hoy a las ocho de la mañana en la iglesia de San Francisco y las rezadas que se digan a las seis y a las seis y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viudo que fué, suplica a los fieles la encomienden a Dios Nuestro Señor.

Disposiciones de la Autoridad

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD.

El Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia de acuerdo con la Junta Municipal saca a pública licitación en un solo juicio el arbitrio establecido sobre los puestos del Mercado Central de Abastos de esta Ciudad a la alza del tipo anual de sesenta mil pesetas y bajo las condiciones que establece el pliego que se encuentra depositado en la Secretaría Municipal.

El remate se celebrará treinta días después de publicado el anuncio en la Gaceta Oficial de Madrid, en el despacho de esta Alcaldía sito en las Casas Comisariales, a las dos de la tarde del día del vencimiento ó al siguiente si fuere festivo.

Jerez 1.º Agosto 1900.—El M. de Casa-Bermeja.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Capilla de San Francisco de Asís y Animas Benditas (Cementerio.)

MAÑANA.—Dicha iglesia SANTO DE HOY.—Ntra. Sra. de los Angeles, San Pedro ob. de Osma y San Esteban p y mr

El Santo Jubileo circular de este día 2 con la Misa cantada de las nueve, la de las diez y el responso final después de la Bendición y Reserva del Santísimo Sacramento a las siete, todo se aplica por la intención del Excmo. Sr. Marqués de Casa Pavón en sufragio de las almas de su difunto Sr. M. de D.ª María del Rosario de Giles Marquesa de Casa-Pavón y de Mochales y de su Sra. Esposa la Excmo. Señora D.ª María de los Angeles López de Carrizosa y Garvey Marquesa de Casa-Pavón (Q. S. G. G.)

La Misa de las ocho será aplicada por la intención de la Excmo. Sra. D.ª María de los Angeles Páez de la Riva en sufragio del alma de su difunto esposo el Excmo. Sr. D. Gui le mo Ruiz y Pérez (Q. S. G. G.)

A las seis de la tarde se cantarán segunda y tercera vigilia de la Santísima Virgen por razón del Santo Jubileo de la Porciúncula en esta Capilla.

PARROQUIA DE SAN DIONISIO.

Mañana como día 3 se celebrará a las nueve la misa solemne en honor del Beato Juan Pecador en el altar donde se veneran sus sagradas reliquias, siendo por la intención de una señora muy devota del Beato Juan

TEATRO ESLAVA

A las ocho y media.—Los cocineros. A las nueve y media.—La chavala. A las diez y media.—La panadera. A las once y media.—El Mississippi.

Imprenta de EL GUADELETE, a cargo de Martín Díez, Cuapá, número 2

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Esta casa ha empezado a recibir el surtido de novedades en telas y confecciones para la Primavera y Verano, en el cual hallarán los estilos más distinguidos que indican la moda, tanto Parisien como de los demás centros productores de Inglaterra, Alemania y el Japon.

Grandes saldos de Lencería en Holandas, Irlandas, Retortas para camisas, sábanas y demás objetos, Sederías en colores y negro, lisas y labradas, á precios de Realización.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ.

NOTA.—Rogamos nuevamente á nuestros buenos parroquianos no nos devuelvan las telas después de cortadas, para no hacernos sufrir el disgusto de negarnos á recibirlas. Los Domingos y días festivos, cerrado.

SERVICIO DE FERROCARRILES.

Table with columns for ESTACIONES, PRECIOS, and various train routes like Madrid, Sevilla, Jerez, etc.

El tren expreso sale de Madrid los Lunes, Miércoles y Viernes y de Cadiz los Martes, Jueves y Sábados—Los trenes entre Sanlúcar y Jerez salen de este punto á las 8'10 de la mañana, á la 1 de la tarde, á las 5'5 de la id., y 8'35 de la noche...

Sobres comerciales timbrados, desde 5 pesetas en adelante el millar, en la imprenta de este periódico.

- 26389 Un terno. 3 25
26404 Una chaqueta y chaleco. 3 25
26413 Una sarteneja. 7 75
26414 Una sarteneja. 5
26415 Un pañuelo espuma... 5 50
... (rest of the list)

Advertisement for CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS de Copaiba, Cubeba y Sándalo. Includes text: MALES SECRETOS Enfermedades de la Vejiga.

Advertisement for PILDORAS DEHAUT. Text: no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No tomen el asco ni el causancio, porque contra lo que sucede con los demás purgantes, esto no obra bien sino cuando se toman con buenos alimentos...

Advertisement for CUENTA-GOTAS PARA EL LICOR DEL POLO. Text: Accediendo á infinitas súplicas para que se pusiera áponer cuenta gotas á los frascos del Licor del Polo, se previene que desde el 1.º de Agosto todos los clientes del acreditado dentífico español hallarán en los puntos donde se vende el mismo su cuenta gotas correspondientes á 15 céntimos uno (precio de coste)...

TARJETAS Desde 1'50 pesetas, el ciento se hacen en la imprenta de este periódico.

- MONTE DE PIEDAD El Jueves 2 de Agosto de 1900 de doce á tres de la tarde se venderán en subasta pública las ropas y demás efectos á continuación expresados procedentes de los empeños del mes de Noviembre de 1899...
25659 Una enagua, dos cabos franela y un cabo de lana. 4
25660 Un z galejo y dos cabos genero blanco. 5
25690 Una manta. 8 25
... (rest of the list)